

以能动检察助力平安湖南法治湖南建设

—湖南检察系统热议最高人民检察院工作报告



3月7日，最高人民检察院检察长张军在十四届全国人民代表大会一次会议上作最高检工作报告。

新华社记者 燕雁 摄

书写人民至上的荣光

“人民”是最高检工作报告中的高频词。

湖南省检察院第七检察部主任、二级高级检察官陈秋华说：“行政检察纳入新时代四大检察全面协调充分发展的检察工作新格局后，湖南行政检察2022年办案规模比2018年增长了17.6倍，取得了耀眼成绩。新起点新征程，我们将认真贯彻最高检、省检察院的决策部署，全面加强行政检察现代化建设，助力检察工作现代化和社会主义现代化新湖南建设。”

“作为湖南检察的一名青年干警，我将以人民为中心的司法理念深度嵌入毒品犯罪检察工作中去，真正践行‘谁为主体，如何正义’，为打赢人民禁毒战争贡献自己的青春和力量。”省检察院第十一检察部一级检察官助理洪敏备感光荣。

“工作报告坚持把‘人民至上’贯彻始终，让我感受到深深的检察为民情怀，也给了我最大的激励和鼓舞。我将把为人民服务的初心继续贯彻到日常的每一项工作中去。”永州市检察院办公室主任唐洪辉感悟道。

东安县检察院检察长于文辉表示：“我们将更加充分落实以人民为中心的发展思想，继续以高度的政治自觉、法治自觉、检察自觉，全面履行法律监督职责。”

桑植县检察院检察长丁光辉说：“我们基层检察院更要牢记‘立检为公，执法为民’的宗旨，自觉把满足人民对美好生活的向往作为检察事业的奋斗目标。”

“基层检察机关聚焦人民群众‘舌尖上’‘头顶上’‘脚底下’的安危问题，用办案实效守护人民群众美好生活。”怀化市鹤城区检察院检察长夏立荣告诉记者。

“我们始终秉承司法为民，以检察能动履职纾解群众急难愁盼，不折不扣把人民至上理念落实到检察工作各方面全过程。”会同县

检察院检察长吴传祥说。

新邵县检察院检察长唐贤认为，我们要牢记检察机关的人民属性，以保障国家安全、社会安定、人民安宁为己任，能动履行法律监督职责，不断增强人民群众幸福感获得感、幸福感、安全感！

长沙市检察院第六检察部主任胡超华表示：“作为一名民事行政检察战线的干警，我将秉持初心，为大局服务，为人民司法，力争让人民群众在每一起案件中感受到公平正义。”

浏阳是中国烟花之乡。浏阳市检察院检察长罗朝阳表示，坚决贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神，刑事检察、公益诉讼同向发力，持续、全面落实“八号检察建议”，着力提升法律监督质效，引导烟花爆竹行业在法治的轨道上行稳致远，守护人民群众生命财产安全。

欣逢最好发展时期

波澜壮阔的5年，检察机关在多重改革叠加的时代大考中自强奋发。眼下，检察工作逢临最好发展时期。

“报告强调建设忠诚干净担当的检察队伍，把践行人民至上更优落实。岳麓检察将一如既往坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，以能动检察锤炼过硬队伍，不断提高检察履职的政治判断力、政治领悟力、政治执行力。”长沙市岳麓区检察院政治部主任程丽娜深有感触。

株洲市芦淞区检察院检察长黄玉丰对全院干警说：“报告提到积极稳妥推进行政违法行为检察监督。我院要继续开展行政执法专项法律监督活动，深入践行‘立检为公 司法为民’的神圣使命。”

衡阳铁路运输检察院检察长周碧平认为：“将报告通篇体现的司法理念做到铁检司法实践中，充分履行好法律监督职能，服务经济社会发展大局，维护铁路安全稳定，以自身高

质量发展融入和助推检察工作现代化。”

衡阳市检察院第一检察部主任邓燕华说：“我们将充分运用大数据、人工智能等科技手段，不断深入推进‘少捕慎诉慎押’刑事司法政策落地落实，促进犯罪治理更有效，人权保障更有力，发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用。”

张家界市检察院第二检察部主任滕婷则表示：“作为一名刑检战线的员额检察官，我将继续向高攀登、向专拓深，以更高站位、更强担当、更大力度扎实做好职务犯罪检察、经济犯罪检察、护航民企等重点工作，为检察事业贡献力量。”

湘乡市检察院第五检察部副主任易芳坦陈，作为一名公益诉讼部门的检察人，将牢记公共利益代表的神圣职责，牢记“拓展公益诉讼，以能动检察守护公共利益”这一要求，探索建立公益诉讼“检察+”工作模式，守护人民群众美好生活。

常德市鼎城区检察院第四检察部主任赵杰认为，工作报告强调，做强民事检察监督，做实行政检察监督。作为一名基层民事行政检察工作者，我有了工作目标。要坚持为大局服务、为人民司法，以精准监督为指引，依法监督行政执法部门履职尽责，确保民事行政检察有更大作为。

湘潭市岳塘区检察院第二检察部检察官席虎啸表示，作为一名检察官，我将把少捕慎诉慎押刑事司法政策落到实处，让人民群众感受到公平正义就在身边。

永顺县检察院检察长于永亮感慨，工作报告饱含了司法为民的检察情怀，彰显了能动履职的责任担当，是“人民检察事业欣逢最好发展时期”的完美答卷。永顺县检察院将以更优的检察服务助力发展大局，以更实的履职成效回

应人民关切，奋力书写全面建设现代化新永顺的壮美检察篇章！

展现更大担当作为

工作报告内容全面、亮点丰富、重点突出，用数据说明成績、用案例彰显公正，围绕检察工作现代化的宏伟蓝图，引领全体检察干警坚定信心，忠诚履职，为高质量发展贡献应有之力。

衡阳县检察院检察长谭洋文表示：“衡阳县检察院将深入贯彻党的二十大精神，以更优检察履职服务全县经济社会高质量发展，以更实举措守护人民群众美好生活，以更坚强法律监督守护司法公平正义，不断谱写衡阳县检察事业新篇章。”

龙山县检察院检察长李莉告诉记者，“在新时代新征程上，龙山县检察院将始终遵照‘以检察工作现代化更好服务保障中国式现代化’的要求，将报告精神融入能动履职全过程，以检察力量守护公共利益，保障民生福祉，促推龙山经济高质量发展。”

工作报告提到，做实对国企民企、内资外资等各类企业依法平等保护，营造法治化营商环境，把企业产权和企业家合法权益保护落到实处，促进

保就业保民生。“法治是最好的营商环境，株洲检察将充分发挥职能作用，厚植民营经济发展的‘法治土壤’，延伸监督职能，督促涉案企业依法合规经营。”株洲市检察院第三检察部主任宋晓龙难掩激动。

岳阳市君山区检察院检察长方靖认为：“我们将以习近平法治思想为指导，时刻牢记为民司法、为民谋利的检察履职业务宗旨和目标，依法能动履职、深化法律监督，用心用情解决人民群众急难愁盼问题，以法治力量护航民生民利。”

邵阳市检察院第六检察部主任李舒说：“我们要把握好新时代新形势对民事行政检察工作的新要求，全面能动履职，强化对民间借贷、破产清算、离婚析产等领域‘假官司’的精准监督，探索深层次违法行为监督，积极稳妥推进行政违法行为检察监督。”

“我将带领安仁检察全体干警以获评全省先进基层检察院为契机，在全面贯彻党的二十大精神开局之年这个新的起点上，精耕主业，打造精品，突出特色，呈现亮点，在服务发展大局上体现新担当，推动今年工作再上新台阶，奋力打造检察工作现代化安仁样板。”安仁县检察院检察长邓二平信心满满。



近日，武冈市人民检察院第一检察部荣获2022年度全国巾帼文明岗。3月8日上午，第一检察部主任苏晓玲（右一）在邵阳市庆祝“三八”国际妇女节113周年暨先进典型选树宣传会议上领奖。

通讯员 华丽莎 摄